Урок №                                                                                                       Дата _________________  М-6
Тема. Віднімання раціональних чисел

Мета уроку: домогтись засвоєння учнями вміння віднімати раціональні числа, сформувати навички та вміння застосовувати дію віднімання для розв’язування задач; розвивати логічне мислення, увагу, пам’ять; виховувати наполегливість, акуратність.

Обладнання та наочність: підручник, роздавальний матеріал, 
Тип уроку: урок удосконалення знань, умінь і навичок.

Хід уроку
■ I. Організаційний етап
■ II. Перевірка домашнього завдання
▪ Графічний диктант (так [image: image1.jpg]


, ні__) 

Визначте, чи є нерівність (рівність) правильною, якщо [image: image2.jpg]a>0



.

1) [image: image3.jpg]3—-a<3



; 

2) [image: image4.jpg]5,6—a<5,6



; 

3) [image: image5.jpg]—4,7-a>-4,7



; 

4) [image: image6.jpg]—-a<0



; 

5) [image: image7.jpg]m—-a>m



; 

6) [image: image8.jpg]b—a<b



; 

7) [image: image9.jpg]a+a=0



; 

8) [image: image10.jpg]-a+a=0



; 

9) [image: image11.jpg]at+ta<0



; 

10) [image: image12.jpg]


.

Ключ-відповідь: [image: image13.jpg]



■ III. Актуалізація опорних знань

▪ Бліц-опитування за технологією «Мікрофон» 

1. Чи завжди можливо виконати дію додавання?

2. Чи завжди можливо виконати дію віднімання?

3. Що означає відняти від одного числа інше?

4. Як називають компоненти дії віднімання?

5. Як від одного раціонального числа відняти інше?

6. Якою дією можна перевірити віднімання?

7. Чи може модуль різниці двох чисел дорівнювати сумі їх модулів: [image: image14.jpg]|a—b|=|a|+|6]



?

8. Чи правильно, що рівність [image: image15.jpg]|a=b|=|b-a]



 виконується завжди?
■ IV. Формулювання теми, мети й завдань уроку; мотивація навчальної діяльності

▪ Оголошення теми уроку

▪ Формулювання разом із учнями мети й завдань уроку

▪ Мотивація навчальної діяльності

Сьогодні ви маєте можливість перевірити якість своїх знань, з’ясувати, які недоліки в оволодінні темою маєте та за допомогою роботи в групах позбавитися прогалин у знаннях.

■ V. Удосконалення знань, умінь і навичок

▪ Робота в гетерогенних групах за карткою 
Картка

1. Знайдіть, на скільки число а більше або менше за число b, якщо:

а) [image: image16.jpg]


, [image: image17.jpg]


; 
б) [image: image18.jpg]


, [image: image19.jpg]


; 
в) [image: image20.jpg]


, [image: image21.jpg]


.

2. Розв’яжіть рівняння:

а) [image: image22.jpg]|x-5|=8



; 
б) [image: image23.jpg]|x]-3=2



; 

в) [image: image24.jpg]|x-2|=-7



.

3. Знайдіть відстань між точками  і , якщо:

а) [image: image25.jpg]


 і [image: image26.jpg]


; 
б) [image: image27.jpg]A(-1,73)



 і [image: image28.jpg]


.

4. Спростіть вираз:

а) [image: image29.jpg]—15+a+65+b—c



; 
б) [image: image30.jpg]X+ 11+x
)’32



.

5. Складіть числовий вираз і обчисліть його значення:

а) до числа –5,3 додати різницю чисел 3,1 і 8,5;

б) від суми чисел –8,4 і 16 відняти різницю чисел 10,1 і –5,2.

Запропонувати кожній групі презентувати результати своєї роботи біля дошки, а представникам інших груп — здійснити рецензування відповідей.

Розв’язання до картки

1. а) [image: image31.jpg]-10-6=-16



; [image: image32.jpg]-16<0



, тоді a менше від b на 16;  б) [image: image33.jpg]15-(-18)=33



; [image: image34.jpg]33>0



, тоді a більше від b на 33;

в) [image: image35.jpg]-3,5-(-8,3)=4,8



; [image: image36.jpg]4,8>0



, тоді a більше від b на 4,8.

2. а) [image: image37.jpg]



[image: image38.jpg]


      або 
[image: image39.jpg]



[image: image40.jpg]13






[image: image41.jpg]



Відповідь: –3; 13.

б) [image: image42.jpg]\x|—3=2



; [image: image43.jpg]\x|=5



; [image: image44.jpg]x=15



. Відповідь: –5; 5.

в) [image: image45.jpg]


. Немає коренів, оскільки [image: image46.jpg]-7<0



. Відповідь: немає коренів.

3. а) [image: image47.jpg]AB=-1,3-(-7,3)=6



;                                         б) [image: image48.jpg]AB=-1,73-(-4,5)=2,77



.

4. а) [image: image49.jpg]-15+a+65+b—-c=50+a+b-c



;                        б) [image: image50.jpg]


.

5. а) [image: image51.jpg]-5,8+(8,1-8,5)=-5,3-5,4=-10,7



;                  б) [image: image52.jpg](-8,4+16)—(10,1-(-5,2))=7,6 -15,3=-7,7



.
■ VI. Самостійне виконання учнями практичних завдань

▪ Самостійна робота 
Варіант 1

1. Знайдіть координату точки, яка на координатній прямій віддалена від точки [image: image53.jpg]


 на 6 одиниць.

2. Знайдіть відстань між точками A і B, якщо [image: image54.jpg]


 і [image: image55.jpg]


 — середина відрізка AB.

3. Відомо, що сума [image: image56.jpg]10+a



 менша за різницю [image: image57.jpg]


. Порівняйте число a з нулем.

4. Чи можна визначити найбільше і найменше значення виразу [image: image58.jpg]-7,3—| x|



. За якого значення x?
Варіант 2

1. Знайдіть координату точки, яка на координатній прямій віддалена від точки [image: image59.jpg]


 на 5 одиниць.

2. Знайдіть відстань між точками A і B, якщо [image: image60.jpg]


 і [image: image61.jpg]


 — середина відрізка AB.

3. Відомо, що сума [image: image62.jpg]7+b



 більша за різницю [image: image63.jpg]


. Порівняйте число b з нулем.

4. Чи можна визначити найбільше і найменше значення виразу [image: image64.jpg]|x|-6,3



? За якого значення x?
Відповіді до самостійної роботи

Варіант 1. 1. [image: image65.jpg]B(13,5)



 або [image: image66.jpg]


. 2. [image: image67.jpg]AB=4E
3



. 3. [image: image68.jpg]a<0



. 4. Найбільше значення виразу дорівнює –7,3 при [image: image69.jpg]


.

Варіант 2. 1. [image: image70.jpg]B(-2,5)



 або [image: image71.jpg]C(-12,5)



. 2. [image: image72.jpg]


. 3. [image: image73.jpg]b>0



. 4. Найменше значення виразу дорівнює –6,3 при [image: image74.jpg]


.

■ VII. Підбиття підсумків уроку

▪ Завдання класу

1. Подайте у вигляді суми вираз [image: image75.jpg]~14-(-3)—(-6)



.

2. Дано вираз [image: image76.jpg]—3,75+(—46) +3,75+50 - 4



. Який порядок дій ви вважаєте раціональним?
■ VIII. Домашнє завдання, інструктаж щодо його виконання

▪ Індивідуальне завдання  

Складіть числовий вираз і обчисліть його значення:

а) від різниці чисел –5,3 і –6,7 відняти суму чисел –5,6 і 10;

б) до різниці чисел –7,3 і 5 додати різницю чисел 5,1 і –8,3.

Розв’язання

а) [image: image77.jpg](-5,3-(-6,7))~(~5,6 +10)=1,4-4,4 = -3



; 

б) [image: image78.jpg](-7,3-5)+(5,1-(-8,3))=-12,3+13,4=1,1



.

Відповідь: а) –3; б) 1,1.
Картка

1. Знайдіть, на скільки число a більше або менше за число b, якщо:

а) [image: image79.jpg]


, [image: image80.jpg]


; 
б) [image: image81.jpg]15



, [image: image82.jpg]


; 
в) [image: image83.jpg]


, [image: image84.jpg]


.

2. Розв’яжіть рівняння:

а) [image: image85.jpg]


; 

б) [image: image86.jpg]\x|—3=2



; 

в) [image: image87.jpg]


.

3. Знайдіть відстань між точками A і B, якщо:

а) [image: image88.jpg]


 і [image: image89.jpg]


; 
б) [image: image90.jpg]A(-1,73)



 і [image: image91.jpg]


.

4. Спростіть вираз:

а) [image: image92.jpg]-15+a+65+b—-c



; 
б) [image: image93.jpg]X+ : 1+x
y 3 2



.

5. Складіть числовий вираз і обчисліть його значення:

а) до числа –5,3 додати різницю чисел 3,1 і 8,5;

б) від суми чисел –8,4 і 16 відняти різницю чисел 10,1 і –5,2.

Картка

1. Знайдіть, на скільки число a більше або менше за число b, якщо:

а) [image: image94.jpg]


, [image: image95.jpg]


; 
б) [image: image96.jpg]15



, [image: image97.jpg]


; 
в) [image: image98.jpg]


, [image: image99.jpg]


.
2. Розв’яжіть рівняння:

а) [image: image100.jpg]|x-5|=8



; 
б) [image: image101.jpg]|x|-8=2



; 
в) [image: image102.jpg]|x—2|=-17



.
3. Знайдіть відстань між точками A і B, якщо:

а) [image: image103.jpg]


 і [image: image104.jpg]


; 
б) [image: image105.jpg]A(-1,73)



 і [image: image106.jpg]


.
4. Спростіть вираз:

а) [image: image107.jpg]-15+a+65+b—c



; 
б) [image: image108.jpg]X+ : 1+x
y 3 2



.
5. Складіть числовий вираз і обчисліть його значення:

а) до числа –5,3 додати різницю чисел 3,1 і 8,5;

б) від суми чисел –8,4 і 16 відняти різницю чисел 10,1 і –5,2.
Самостійна робота

Варіант 1
1. Знайдіть координату точки, яка на координатній прямій віддалена від точки [image: image109.jpg]


 на 6 одиниць.
2. Знайдіть відстань між точками A і B, якщо [image: image110.jpg]A(-2,5)



 і [image: image111.jpg]


 — середина відрізка AB.
3. Відомо, що сума [image: image112.jpg]10+a



 менша за різницю [image: image113.jpg]


. Порівняйте число a з нулем.
4. Чи можна визначити найбільше і найменше значення виразу [image: image114.jpg]-7,3—| x|



. За якого значення x?

Самостійна робота
Варіант 2
1. Знайдіть координату точки, яка на координатній прямій віддалена від точки [image: image115.jpg]


 на 5 одиниць.
2. Знайдіть відстань між точками A і B, якщо [image: image116.jpg]


 і [image: image117.jpg]


 — середина відрізка AB.
3. Відомо, що сума [image: image118.jpg]T+b



 більша за різницю [image: image119.jpg]


. Порівняйте число b з нулем.
4. Чи можна визначити найбільше і найменше значення виразу [image: image120.jpg]|x|-6,3



? За якого значення x?
